

SZILVESZTER ESTÉJÉN NINGSEN SZESZTILALOM.

A minap elérjett az a hír, hogy Szilveszter estéjén tilos az égetett szeszestilaló kimérése. A budapesti kávépartestület elnöke, Mészáros Győző ez ügyben eljár az illetékes hatóságoknál, ahol a következő felvilágosítást kapta: Szilveszter estéjén, szombaton, vasárnap reggel 6 óráig bármilyen szeszestilaló épp úgy kimérhető, mint a hét akrármilyen napján. Az italmérés korlátozása vasárnap reggel 6 órákor kezdődik, épp úgy, mint a többi vasárnapokon.

AZ OLÁH PARASZTPÁRT KIMÉLETLENÜL HADAT ÜZENT A KORMÁNYNAK.

Budapest, dec. 29. Bukarestben a nemzeti parasztpárti manifestumot adta ki, amelyben kiméletlenül hadat üzent Bratiannak és kormánya ellen. Ez ügyben a kormány érintkezésbe lép a Jorga párttal is.

Budapest, dec. 29. A román kormány helyzete párisi jelentés szerint rosszabodott. A patriarcha híválk a régenstanács tagjainak sorából és helyét Presant tábornok, a volt hadsereg főparancsnoka foglalja el.

Adományok a debreceni Patronage-Egyesület karácsonyi felruháására.

A Patronage Egyesület védelme alatt álló elhagyott, apátlan, anyátlan gyermekek karácsonyi felruháására a következő adományok folytak be:

Dr. Baltazár Dezső ref. püspök 10 adománya 100, Jótékony fiatal emberek adománya 40, Sass Béláné társelnök gyűjtése 300, Fráter Erzsébet adománya 8, F. E. E. adománya 10, dr. Kölesey Sándor adománya 10, Farkas László 5, Kiss Kálmán gyűjtése 5 P 70 fill., Molnár Ferenc gyűjtése 22 P 38 fill., Mocsáry László 7 P 34 fill., dr. Szász Adolf 5, Bárdos Gézáné 10 P 50 fill., Bősörményi Pálné 6, Darukó Jenőné 8, München Aurélné 18, özy. dr. Nagy Lászlóné 5, dr. Szontágh Félixné 5, Tankó Béláné 11, dr. Balogh Béláné 5, Hankiss János 10, Láncey Gyuláné 28, Gyarmathy Istvánné 9 P 80 fill., Falk Armin 10, Szántó Miklós 5, Sz. Tóth Béláné 5, Jeney Szabó Miklósné 5, Magyar Általános Hitelbank 10, Általános Forgalmi Bank 30, Debreceni Első Takarékpénztár 20, Sexty Emil 5, dr. Lindenberger János 10, Vinez Vilma 33, Vargha Károlyné 10, dr. Elischer Gyuláné 10, Dallman Gyula 10, Ezen kívül még számosan kisebb pénzadománnyal és városunk kereskedői természetbeni, féként ruhanemű adományokkal járultak hozzá a szegény iskolás gyermekek felruházásához. Összesen 1038 P 72 fillér gyűlt be, mely összeg egy részéből cipő és ruhanemű vásároltatott, másrésze segélyezésekre fordított.

Ugy a gyűjtőknek, mint a nemes szívű adományozóknak ezuton is hálás köszönetét fejezén ki a Patronage Egyesület nevében Somossy László elnök.

Gondos szülők a Kölesönös Segélyező Egyesület takarékpénztárjával lépik meg gyermekeiket. -o- -o-

A népjóléti miniszter elutasította a munkásbiztosító pénztár felebbezését a városi segély megtagadása miatt.

A népjóléti miniszter helyesli, hogy ui tüdőbeteg-gondozó intézetet állítsanak fel Debrecenben.

Debrecen város közgyűlése nemrégiben olyan határozatot hozott, hogy a munkásbiztosító pénztár által fenntartott tüdőbeteg-gondozó intézet részére eddig adott tízezer pengős segélyt megvonja és e helyett nyolcezer pengőt utal ki a debreceni népjóléti hivatal által felállítandó tüdőbeteg-gondozó intézetnek.

Ezt a határozatot a munkásbiztosító pénztár megfelebbezte és egyúttal kérte a népjóléti minisztert, hogy a pénztár tüdőbeteg-gondozó intézetének segélyvét emelje fel.

A felebbezésre a népjóléti minisz-

ter most válaszolt a munkásbiztosító pénztárnak és közölte, hogy kérelmét nem teljesíti, hanem a rendelkezésre álló ui tüdőbeteg-gondozó intézetnek ad segélyt. A népjóléti miniszternek az az álláspontja, hogy a nagy városokban minél több tüdőbeteg gondozó intézet létesüljön.

A népjóléti miniszter leiratát megküldték a városi tanácsnak is, amely örömmel vette a miniszter döntését tudomásul és most már reméli, hogy a belügyminiszter is jóváhagyja a második tüdőbeteg-gondozó intézet felállítására vonatkozó határozatot.

Hófuvás miatt elakadt a Budapest—debreceni személyvonat.

Európa szerte nagy hóviharak dúlnak

Budapest, dec. 29. Az ország különböző részeiből érkezett jelentések szerint

tegnap óta csaknem mindenütt havazik.

Szegeden kilenc centiméteres hóréteget mértek ma reggel és mínusz három fokban a hőmérséklet. Szombathelyen mínusz öt, Debrecenben mínusz négy fokos hideg van és ugyancsak havazik.

A Földközi tengeri mély depresszió s az erős északkeleti szél egész Európában ismét fagypontra hozta a hőmérsékletet. A legalacsonyabbra a hőmérő Németországban esett. A Meteorológiai Intézethez beérkezett jelentések szerint a leghidegebb hőmérséklet tegnap reggel hét órákor Berlin és Breslau között fekvő Grünbengben mérték, hol -12 C fok volt a hőmérséklet. Magyarországon, Eger kivételével, ahol 6 fokot jelentettek, szintén

az egész országban fagypontra szállt a hőmérséklet.

Tegnap reggel hét órákor Budapesten -2 C fok, Kecskeméten -6, Pécsen -4, Keszthelyen ugyancsak -4, Sopronban -6, Szegeden -3, Szombathelyen és Turkevény -5 C fok hideg volt.

Ausztriában is erősen sülyedt a hőmérő. Bécsben -6 C fok volt tegnap reggel hét órákor a hőmérséklet, Klagenfurtban -3, Brüsszelben -5

fokot. Londonban -1 C fokot. A skandináv államokból Stockholmból jött jelentés, ahol -5 C fok, Koppenhágában -8 C fok volt a hideg. Züriumben tegnap hét órákor -3 C fok volt. A Balkánról csupán Szófiából érkezett időjárásjelentés, ahol fagypontra felett 2 C fokot jelentettek.

Az általános országos havazás a vasúti forgalomban ismét éreztette hatását.

Hatalmas késéssel indultak és érkeztek a vonatok s mint az Államvasutak forgalmi osztályától értesülünk,

voltak 5 órás vonatkésések is.

A hó elakadására az Államvasutak mozdonyok elé szerelt hóekékek tisztítják a pályatesteket, így is azonban a ceglédi.

a debreceni és szobi vonalakon csak nagy késésekkel tudnak közlekedni a vonatok.

ELRAGADT A LAVINA EGY OLÁSZ TÜZÉROSTAGOT.

Milano, dec. 29. Az olasz-francia határon a clavieresti felekön tegnap gyakorlatozás közben egy olasz hegyi tűzérosztag lavinába került. A lavina elragadta a kiképző tisztet és két másik tisztet. A három tisztet a katonák ásták ki a hógörgeter alól. Az egyik hadnagy már halott volt, a másik kettő csak jelentéktelenül sérült meg.

Maróczy—Nagy Géza harmadik játszmája is függőben maradt.

Csütörtökön este folyt le Maróczy és Nagy Géza között a harmadik sakkjátszma, amely a 33 lépésnél függőben maradt. Nagy Gézának egy gyalog hátránya van ugyan, de viszont állása kedvezőbb.

A három játszma közül eddig egy döntetlen, kettő függőben maradt. A két függőpartit ma, pénteken délután fél 10 órákor fejtik be a Kereskedelmi Csarnokban.

A bázisverseny mai eredményei: Reichard—Torma döntetlen, dr. Kocsis győz dr. Hausner ellen és dr. Bay Géza győz Kiss Ernő ellen.

MOSZKVBAN MEGGYILKOLTÁK AZ OLÁSZ KONZULT.

Budapest, dec. 29. Moszkvában meggyilkolták az olasz alkonzult. A hatóságok szerint rablógyilkosság történt.

A MÁV. H. IGAZGATÓJÁNAK SÜLYOS BALESTE.

Budapest, dec. 29. Tasnády Szücs András a Máv. h. igazgatója tegnap este lakásán egy képet akart megvizsgálni. Leesett a létráról és súlyos felszártörést szenvedett. Felgyógyulása 4—5 hétig is eltart.

HEVESI SÁNDOR ÉS ODRY ÁRPÁD ÜNNEPLÉSE.

Budapest, dec. 29. A Nemzeti Színház tartsa holnap este aranygyűrűt adnak át Hevesi Sándornak, aki 25 évvel ezelőtt lépett a színház kötelékébe.

Ugyancsak a holnap esti előadásán fogják ünnepelni Odry Árpádot abból az alkalomból, hogy megkapta a legnagyobb színészképzőintézet a Gregus díjat.

VADÁSZATON MEGGYILKOLTAK EGY CSEH KÉPVISELŐT.

Kossza, dec. 29. Zalobin József köz társasági párti képviselőt tegnap vadászaton megölték. Szerdán délután vadászatra indult, késő estig nem tért vissza, ma reggel találták meg állított fejét.

RÁZUHANT EGY HÉTSZÁZ LITERES HORDÓ ÉS AGYON SUJTOTTA.

Budapest, dec. 29. Uipesten a Vasut u. 79. sz. házban levő Máv. fevesztási szövetkezet pincéjében dolgozott Poda József 30 éves nap-számos. A pince mintegy 5 méter hosszú berkeselyáján hordókat eresztettek le, melyek közül egy 700 literes elszabadult és ráborult a szerencsétlen munkásra, akit úgy szorított a falhoz, hogy koponyáját összezúzta, a szerencsétlen munkás a mentők kocsijában meghalt.

Nézzé meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó-uccai fordulónál. -o- -o-

VADASZMELLÉNY
PULLOWER
LÁBSZÁRVÉDŐ
ANGOL HARISNYA
MARTON GYULA
ÉS FIÁNAL

Moskovits József
uri szabó divatterme
Piac ucca 41. sz.
Valódi angol szövetek állandóan dus választékban.

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Állandóan raktáron vannak: Léptens, sertésorbánc, mirlgykór, paratífusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lakatnál

Grósz Nagy Ferencz

"Aranygyászaru" gyógyszerárában DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

Kiosztották a miniszteri és kamarai munkás jutalmakat, odaitélték az ösztöndíjakat 12.000 pengő összegben.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

A kereskedelmi és iparkamara Sesztina Jenő elnöklésével csütörtökön délután tartotta igen fontos tárgysorozatával az évi utolsó rendes közgyűlést. Az elnöki megnyitásban a kamara elnöke meleg szavakkal emlékeztetett meg az elszakított területeken szenvedő honfitársainkról s annak reményében, hogy ezek a szenvedések mielőbb meg fognak szűnni, a Nemzeti Hiszekegy-gyel nyitotta meg a közgyűlést.

Napirend előtt az elnök kiosztotta a kereskedelemügyi miniszter urnák, valamint a kamarának kitüntető okleveleit és jutalmait. Miniszteri kitüntetésben részesültek Engi Sándor, aki az István Gőzmalomnak 50 esztendeje áll szolgálatában, Szabó István, aki az István Gőzmalomnál 30 éve áll szolgálatban, végül Komád János, aki a Vidoni Testvérek szalámi gyárában 37 év óta dolgozik. Miniszteri kitüntető okleveleken kívül egyenként 100—100 pengős jutalmat is kaptak Engi Sándor és Komádi János. Kamarai kitüntető oklevélben részesültek Szabó István gőzmalmi munkás, Kubinyi Béla, Teitelbaum Izidor, Márkus Béla kereskedősek, akik szorgalmas és hűséges munkásságuk jutalmául kapták a kitüntető oklevelet és egyenként 100 pengős jutalmat. A kamara ezenkívül több vidéki ipari munkást és kereskedő segédet is kitüntetett, ezeknek a kitüntetését és jutalmat az illetékes érdekképviseletek útján adatta át.

Sesztina Jenő elnök a kitüntetett alkalmazottakat megkapó szavakkal köszöntötte és nekik minden jót kívánt. A mukaadók részéről Kardos Gyula rőfőskereskedő méltatta a munkaadó és alkalmazott közötti egyetértés fontosságát és különösen kiemelte Kubinyi Béla tevékenységét. A kitüntetett nevében Kubinyi Béla köszöntötte meg a kitüntetést és a jutalmakat.

Napirenden a kamara közgyűlése báró Szerényi Józsefnek hálás köszönetet szavazott azért a gyönyörű előadásért, melyet a kamarában tartott és a kereskedelmi és ipari érdekéért folytatott munkásságáért. A közgyűlés elparentálta ezután Weissberger Mihály és Köhn Dávid elhunyt kamarai tagokat. A kamara személyzeti ügyeinek letárgyalása után, melyek közül kiemeljük azt, hogy Vajna Arankát a kamara érdemes irodai tisztviselőjét irodaigazgatóvá léptették elő. A kamara odaitélt a kerekén 12.000 pengőt kitevő ösztöndíjakat. A Nemzeti Bank nyíregyházi fiók intézeténél legújabb kinvezett váltóbíró nem kereskedő, hanem gyógyszerész, akít a kereskedők helyére neveztek ki, ezért a kamara közgyűlése illetékes helyen panaszt tesz és kéri ennek a sérelmenek az orvoslását. Megelégedéssel tudomásul vette a közgyűlés a finn tanulmányi csoport látogatásá-

ról és a Magyar Vasutak Állandó Díjszabási Bizottságának Debrecenben tartott üléséről szóló beszámolókat. A kisipari hitelakciónál továbbra is kívánja a kisipari hitel kontingens erőteljes növelését, mert a kamarai kerület részére megállapított 155.000 pengő a szükségletnek egyáltalán nem felel meg. Elintézte a közgyűlés az Egyetemi Diákjóléti Iroda kérelmét, tudomásul vette a kamarák felsőházi képviselői ügyében történt közigazgatási bírói ítéletet, majd a székfűztyűk letárgyalása után jóváhagyta az 1926. évi zárószámadást és megszavazta az 1928. évi költség-előirányzatot. Ebből kiemeljük azt, hogy a kamara Kereskedelmi és ipari célokra 44.000 pengőt állított be költségvetésébe.

Megállapította a közeljövőben megforduló kamarai választások előkészületét a következő januári közgyűlés elé terjesztendő új választásalkerületi beosztás tervezetének elkészítésénél követendő elveket s annak hangsúlyozásául, hogy a kamara régi elszakított területeiről nem mond le, gondoskodott arról, hogyha ezeket a területeket visszacsatolják, akkor ezek tagválasztó joga, automatikusan feléled.

Zelinger Ede beltág felszólalásában kérte a kamara elnökségét arra, hogy a kamarai választások akadályainak megszüntetéséről mielőbb gondoskodják, hogy a választás mielőbb megejthető legyen.

Bogdán Ferenc kultag Ungmegye megmaradt részeinek képviselője, minthogy azonban ez a terület a régi Magyarországon a kassai kamarához tartozott, kréelme nem volt teljesíthető.

A belkereskedelmi ügyek közül foglalkozott a kamara közgyűlése a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének újabb állami támogatásával s ez ellen újból tiltakozó előterjesztést intéz a miniszteriumhoz. A vidéki termény kereskedelemnek a tözsedetagságokra.

a titkos expertis bevezetésére a tözsederek lefolyásának gyorsítására,

a forgalmi adó kulcsának 0.5 százalékra való csökkentésére vonatkozó kívánságait a közgyűlés prátfogóan terjeszti a kereskedelemügyi miniszter ur elé.

A piaci elővásárlási tilalom bevezetésére, illetőleg kiszélesítésére

vonatkozó szabályrendeletek jóváhagyása ellen tiltakozását jelentette be a kamara, a tüzelőanyag árusításáról szóló szabályrendelet Debrecenben való megalkotását, minthogy az érdekelték egyes kategóriái között ellentétek merültek fel, a kamara tovább tárgyalja s igyekszik az érdekellentéteket kiegyenlíteni. Tudomásul vette a közgyűlés a kamarának **a német-magyar kereskedelmi szerződés** előkészítésére vonatkozó munkásságát s a kereskedelmi mérleg passzivitásának csökkentését célzó export fejlesztő intézmény felállítását s sürögösen szükségesnek tartja, ezt az intézményt anyagilag is támogatni hajlandó és a kamara elnökségének a tárgyalások tovább folytatására teljes felhatalmazást adott.

Az iparügyek sorából kiemeljük azt, hogy

a kamara szükségesnek tartja a munkahér kifizetésének szombat-ról más köznapra való áthelyezését. E körül a tárgysorozati pont körül élénk vita indult meg, melyben résztvettek Zelinger Ede, Kiss

Károly, Horváth János beltágok és Békés Lajos kamarai alelnök. A közgyűlés végül azt határozta, hogy a munkahér fizetési napnak áthelyezését szükségesnek tartja, a napot magát nem állapítja meg, lehetőleg azonban a munkahér kifizetése a hetivásár előtti napon történjék.

A kézműiparosoknak a közszállításoknak való fokozottabb részvételére és a békében szokásban volt

kiadásoknak felújítása érdekében, a hírlapoknak és könyveknek és írószereknek kávéházakban és vendéglőkben való eltöltése érdekében a közgyűlés a kereskedelmi miniszter urhoz előterjesztéssel fordul. A kamarára a sódrönyfonásnak és szövésnek a szita és restakészítő ipar munkakörébe való utalását nem tartja szükségesnek, mert ez az ipar a lakatos iparnak része.

Örömmel üdvözlö a közgyűlés az okirati illetékek hivatalos összeállításának tervezetét, a tervezetre vonatkozó észrevételeket részletesen az érdekeltséggel tartandó értekezleten fogja megállapítani. Tudomásul vette a fényüzési adó anektról szóló beszámolót. A vásárügyek során Tiszareff község harmadik országos vásárának engedélyezését elutasítani javasolta. A megadott ipari jogi véleményeket jóváhagyólag tudomásul vette és megszavazta a szokásos

iskolai segélyeket 4750 pengő értékben.

Zelinger Ede beltág szóvátette, hogy Debrecenben az egyik esodtómeg kiárusításánál állítólag bizonyos visszaélések fordultak elő. A kamara a panaszt részletesen meg fogja vizsgálni és a szükséges lépéseket meg fogja tenni.

Ezután az elnöklést ülés közben átvett Békés Lajos kamarai alelnök megköszönte a kamarai tagok kitarató érdeklődését és boldog ujesztendőt kívánva, a közgyűlést bezárta.

Már Románia is elismeri, hogy nem bír a kisebbségekkel.

Egy oláh publicista cikke a Romániát fenyegető veszedelmekről.

Bukarest, dec. 29. Orient Rádió: Az Adaverulban Tiberio Vornic a magyarság iránt meglehetősen elfogult publicista cikket írt Románia kisebbségi érdemeiről.

Nyíltan beismeri, hogy a béveszerződések az egységes nemzeti Romániát, vegyes népi nemzetiségű állammá alakították, amelyre a kisebbségek kérdése súlyos problémaként nehezedik. A probléma megoldását három faktor szalja meg: a román nemzet egység, a szász kisebbség és a magyar kisebbség. A Bánság már 800 év óta állandóan kisebbség. Az 1918 évi változás tehát rájuk nem jelentett nagy fontosságú eseményt, csak történelmi változást. Éppen ezért a szászok a maguk részéről hamarosan felismerék az új helyzetet. 1918 előtt Románia nem ismerte a kisebbségi kérdést. Románia tisztán nemzeti állam volt, melynek etnikai tekintetben

csak a zsidókérdés rendezése jelentett problémát.

Románia 1918 után új helyzetben találta önmagát, amely bizonyos tapasztalatoktól kívánt volna, melyekkel azonban nem rendelkezett. A közéletnek irányító szelleme lett a háborús idők óta visszamaradt tulz sovínizmus, amelyet a különböző kormányok is támogattak. Ennek segítségével leplezték visszaéléseiket. Ellen a hibában kell keresni magyvat annak a hazugságokkal átszótt hazavonának, melyeket a kisebbségi probléma Románián eddig átszenvedett. Azonban, amilyen nehéz a helyzete a kisebbségi probléma tekintetében a román államnak, ép oly nehéz a helyzete a harmadik faktornek, a magyar kisebbségnek is. A magyar nép ugyanis a nacionalizmus szellemében nevedekett.

bizonyos, a romániai magyarok aligha tudják elfelelni a magyar állameszmét.

Mintán azonban 1918-ban megváltozott a helyzet, éppen ezért alkalmazkodni kénytelenek. A romániai magyar kisebbség a maga előretörése érdekében már is rálépett egy oly utra, amely a románság utjával azonos irányban halad. Ennél többet pedig nem várhatnak a románok sem. A románok sokan vannak és erősek, tehát így semmitől sem félnek.

**LEGDÍVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL**

Valódi Perzsák

és másfél szoba szőnyegek, ágyelők összekötők, különféle futók, hencserátvetők, ágy- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, butorszövetek, kokuszfutók és lábtörők, linoleum, lópokrócok, halinák, angóra bőrök stb.

Óriási választékban megérkeztek!

„Takarékosság” könyvecskével lehet részletre vásárolni.

Horn és Erdelyi

DEBRECZEN, Kossuth ucca 19.

Csokonai színházzal szemben.

Szabott árak!

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél már válthatók. -o- -o- -o-

UJDONSÁGOK

Időjárás: Hidegebb idő, a havazás szűnésével.

0-évi Istentisztelet a Nagytemplomban. Az 6-estendő utolsó délutánján a Nagytemplomban két istentisztelet lesz. Az első pontosan fél három órákor veszi kezdetét, melyet dr. Baltazár Dezső püspök végez. — Ezen az istentiszteleten vesznek részt hatóságok, testületek és a gyülekezetnek ehez az időponthoz ragaszkodó tagjai. A másik istentisztelet a rendes időben, tehát öt órákor lesz megtartva.

Vallásos délután. A Templomegyesület vallásos szakcsoportha ma délután is megtartja a kollégium dísztermében összejövetelét. Előadást tart Balász András lelkész az „Istenfűság” címmel. Belépő díj nincs. — Mindenkit szeretettel hív és vár a vezeőség.

Működik a népkonyha. Bíró Jenő a népgondozó hivatal vezetője bejelentette a városi tanácsnak, hogy december elsején megnyitotta a népkonyhát s az ebédek árát felnőttek részére 20 fillérben állapította meg, míg a gyermekek ingyen kapják az ebédet. Karácsonyra százötven gyermeknek osztottak ki cipőt s ezenkívül 750 méter flanelt is szétosztottak. A tanács a jelentést tudomásul vette.

Új cseh-szlovák távbeszélő összeköttetések. A kereskedelemügyi min. miniszter Debrecen és Topolcany (Nagytopolcsány) Velikoié Bereznói (Nagyberezna) és Secovce (Gálzecs) cseh-szlovák távbeszélő központok között a távbeszélő forgalmat 1928 január hó 1-ével megnyitotta. Egy egyszerű három perces beszélgetés díja Velikoié Bereznóiéval és Secovceével 2 P 50 fillér, Topolcanyával 3 P 50 fillér.

Vonatjárat beszüntetés. Értesítjük a 4. utazó közönséget, hogy Püspök-ladány—Berettyóújfalú között az 521. és 526. sz. motorvonatokat tekintettel a hóvízra, további intézkedésig nem helyezük forgalomba. Debrecen, 1927 december 29. Üzletvezetőség.

Meghalt a legöregebb jászberényi asszony. Jászberényből táviratozzák: Özvegy Kállér Lajosné jászberényi asszony a napokban 103 éves korában elhunyt. Kállérné, aki a legöregebb asszony volt Jászberényben, naponta több, mint egy liter fekete-kávéfogyasztott állandóan, ami azonban szív működésére egyáltalában nem volt káros hatással. Halálát más betegség okozta.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegipari vállalata, Sziv uca 14-15. Telefon 3-56.

Tűzifa

lejtányosan beszerezhető a Tűzifa... Értelmei...
Kereskedelmi K.-T-nal
Debrecen, Sas uca 4. sz.
(Kölcsönös Segélyező palota.)

Ünnepély Rómában a hercegprimás tiszteletére.

Róma, dec. 29. Csütörtökön délelőtt 11 órákor a Szent Anselm kollégium növendékei Serédy Jusztinián bíboros hercegprimás tiszteletére ünnepélyt rendeztek, amelyen meghívott vendégek is részt vettek.

Az ünnepély után a hercegprimás-vendégül látta a kollégium nagy ebédlőjében a megjelent előkelőségeket, a római prelátusokat és a szerzetesek főnökeit. Ott voltak Monsignore Serafini, monsignora La Pusan,

a szerzetesek kongregációjának titkára, monsignora Nardone kongregációs titkár, monsignore Rephini pápai főszertartásmester és még többen. A Rómában időző magyarok közül hivatalosak voltak Mészáros János budapesti érseki helytartó, páter Monav Ferenc Minorita atya, a Szent Péter templom magyar gyóntatója és páter Schritty Pál a Szent Ferenc rend rektorátora.

Pozsony mellett a Dunába fagyott egy hajó és nincs élelmiszere.

Repülőgépen kísérelték meg a hajó személyzetének élelmezését.

Budapest, dec. 29. A szokatlannul hideg időjárás következtében a múlt hét folyamán egy csehszlovák zászló alatt futó gőzhajó Pozsony és Bős közelében, Oroszvár magasságában megrekedt a Duna jégében, a jég azonban nem volt olyan erős, hogy a legénység a partra menekülhetett volna és így a hajón rekedt. Élelmiszereik elfogyván, a csehszlovák ha-

tóságok tegnap kísérletet tettek arra, hogy a hajóra repülőgépről dobjanak élelmiszert, amihez a magyar kormány, minthogy a hajó magyar területen állt, készséggel megadta a hozzájárulást és egyúttal utasította a környékbeli hatóságokat, hogy a kérésrebesített helyzetben levő legénységet minden eszközzel menteni igyekezzenek.

Halálos veszedelemből menekült meg egy angol gőzös hatszázötven utassal.

Három nap óta tombol az orkán az angol csatornán.

London, dec. 29. Az Engadin angol gőzös, amely Folkestone és Boulogne között bonyolítja le a forgalmat, halálos veszedelemből menekült meg.

Három nap óta tombol az orkán a csatornán,

de a leghevesebben szerdán dühöngött, mikor az Engadin uton volt 650 utassal a fedélzeten. Az átkelés következtében a hajó olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy szolgálton kívül kellett helyezni s tatarozás végett dokkba vontatták.

Mikor az Engadin már csak 10 méter földre volt Folkestone-tól, a hőlgyek szalonjának kerek ablakait benyomták a hullámok, víz hatolt a szalonba és percek alatt egy láb magasan elloft. A nők között

rémitő pánik keletkezett

annál is inkább, mert a víz besodort a szalonba több hördödöt. Nagynehezen elérte az Engadin Folkestone-t. Az utasok kibajózása a magas hullámverés miatt élelveszedelemből jött, a nőket és a gyermekeket a szorosan értelmében ki kellett cipelni a hajóhidra.

A gőzhajó összeköttetés Dower és Ostende, továbbá Dower és Calais között a vihar miatti szünetet.

Szemen rugta a ló. Borbély István debreceni gazdasági eselődét, Belle-gőző 295. szám alatti lakost tegnap reggel, mikor be akart főzni a székébe, az egyik ló szemén rugta. A mentők azonnal kiszállították a szemészeti klinikára.

Dióbél fehér csemege	1 kg.	4.80
Mogyoróbél I.	1	3.80
Mandula	1	5.20
Mazsola aranyárga I.	1	4.—
Mák darálva	1	1.32
Szaloncukor legfinomabb	1	2.60

Datolya, malaga, narancs, füge, szőlő, banán, disz-dobozos cukorkák a legolcsóbb árban kaphatók a

„HANGYA” összes üzleteiben.
ROESTLIN-féle teasütemények nagy választékban.

Vizsgálóati fogságba helyezték a hajdudercsi véres dráma tettesét. A hajdudercsi véres családi dráma tettesét, aki feleségét féltékenységből baltával leütötte, magát pedig felakasztotta, de még idejében levágták. Debrecenbe hozták s dr. Preinnesberger Jenő központi vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt hallgatta ki. Feismerte tettét s a felesége iránti dvakult szerelmével és féltékenységgel védekezett. A vizsgálóbíró kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte. A végzés ellen Bodnár Mihály felfolyamadott a törvényszék vádtanácsához.

Szilveszter-est a Mező-színházban: A napi programon kívül még kitűnő bohózatok.

Egy megszökött szélhámos látogatása Debrecenben. A debreceni járásbírószágon szerdára volt kitűzve Szenvedő Sándor debreceni kereskedősegéd sikkasztási bűnügyének tárgyalása. A vádlott nem jelent meg a tárgyaláson mire a bíróság rendőrség útján akarta elővezettetni. Detektívek mentek ki Szenvedő lakására, de nem találták otthon. A házbeliek azt mondták, hogy már régebben megszökött Szenvedő Debrecenből s éppen ma volt itthon látogatásban. A detektívek érkezése előtt alig félórával távozott el a alkásból, de nem mondta meg, hogy hova megy s így hol léte felől nem tudtak felvilágosítást adni. A rendőrség most körözését rendelte el, annál is inkább, mert tegnap utabb feljelentés érkezett Szenvedő ellen ugyancsak sikkasztás miatt.

Szilveszter éjszakáján választja meg Debrecen a Városház étterembe a Szilveszter királynőjét!

Január 12-étől kezdve tilos a 18 éves aluliaknak a szesz ital. Az Országos Törvénytár ma közölte az ifjúság védelméről szóló törvény szentesítését. E szerint azoknak, akik 18. életévüket még be nem töltötték, nyilvános helyiségben sem fizetésért, sem ingyen nem szabad szeszitalt kiszolgáltatni. Nyilvános helyiségnek számít az automata büfé, a bucsujáróhely és a táncmulatság is. A törvény a kihirdetés napjától számított 15-ik napon lép életbe, ami annyit jelent, hogy január 12-én fog életbe lépni a törvényben foglalt korlátozás az ifjúságra nézve.

Köszönetnyilvánítás. Hátsz köszönetet mondunk mindenkinek, aki átadott emlékü férjem, illetve édes apánk elhunyt alkalmával gyászunkban résztvevett. Özv. Ambrus Lajosné és családja.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belvárosi központján 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Esiként legjobb cigányzene. Szabad Imre tulajdonos.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölcsönös Segélyező-Egyletnél.

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől Feketénél.

MIRON ROMAN PATRIARKA KILÉP A RÉGENSTANÁCSBÓL.

Bukarest, dec. 29. Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy Christea Miron pátriárka kivált a régens-tanácsból és Prezan tábornok volt generalisszimusz kerül helyébe. Ezt a változást úgy tekintették, mint a kormány nyílt hadüzenetét a nemzeti parasztpárt ellen.

Felmentették a gondatlanságból okozott embercélés vádjá alól. Pál Lajosné biharkeresztesi lakos házánál nagymosás alkalmával a marólugnál telt edényt nyitott helven hagyta s Pál Lajosné másfél éves László fia beleivott. A kis gyermeket súlyos égési sebeivel azonnal a debreceni belgyógyászati klinikára szállították. Pár nap múlva azonban meghalt. Pálné ellen gondatlanságból okozott embercélés miatt indult eljárás. A debreceni törvényszék tegnap délelőtti tartott a bűnügyben főtárgyalást s Pál Lajosné a bíróság a gondatlanságból okozott embercélés vádjának felmentését, mert a bizonyítási eljárás során bebiztosított, hogy az anyát a halálos szerencsétlenség miatt gondatlanság nem terheli.

Szilveszter-est a Mozdó-színházban: A napi programon kívül még kitűnő bohózatok.

Milyen cikkek mentesülnek újabban a forgalmiadó alól? Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter néhány nappal ezelőtt kibocsátott egy újabb rendeletet, amely a már eddig mentesített elemi cikkek felül újabb cikkeket old fel a forgalmiadó sulya alól. Ez a rendelet január 1-én lép életbe és eszerint a következő cikkek mentesülnek újabban a forgalmiadó alól: rizs, mák, haidinakása, őrlött paprika, herdőban vagy üvezben forgalomba hozott savanyított tök, zöldbab, vékla, a cukor nélküli készített paradicsomlé, sült tök, a friss és aszalt cseresznye, meggy és lirs, a friss áfonya, naspolya, kókény, som, berkenye és csipkebogyó, a friss és sült gesztenye, mandarin, szentjánoskenyér, amerikai mogoró és a kókuszdió. A rendelet értelmében a burgonya árából származó bevételek abban az esetben is mentesek a forgalmiadó alól, ha a burgonyát sült, főtt, hámozott vagy zuzott állapotban értékesítik. Kiterjed az adómentesség ezenfelül nemcsak a vegyes gyümölcsizsokra, hanem az alapanyagot képező gyümölcsizsokra (barackiz, ribizkeiz stb.-re) vonatkozólag is.

HALAKO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

**„ISTVÁN KIRÁLY”
szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 16., 18. és 15. számú villamosoktól pár perc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

Izgatás miatt négy hónapi fogházra ítelt a debreceni törvényszék egy miskolci iparost.

Gazembernek nevezte a rokkantakat.

A Miskolc és hidasnémeti között közlekedő személyvonat egyik fulkéjében a múlt évben kinos botrány történt. Az utasok között lévő Juhász István miskolci iparos ugyanis mikor egyik közbeeső állomáson egy rokkant szállott fel a vonatra és abban a fulkében is kéregetett, a melyben Juhász István ült, meglátva a kéregető rokkantat, hirtelen méregbe jött és erősen kifakadt a látóru okozói és a kormány ellen.

Azt mondta többek között, hogy minden rokkant gazember, miért nem dobálták el fegyvereiket akkor megskadályozták volna, hogy a háború négy évig tartson. Ugy kellett volna minden katonának tenni, mint ő, hogy

28 hónapon keresztül buikált a front mögött. Majd a mai katonákról beszélt nem valami hízog módon.

Juhász kijelentéseit nagy felháborodással hallgatták a vasuti fuлке utasai és szóltak az egyik vonatki-sérőnek, aki esendőrökkel leigazol-tatta a miskolci iparost. Ellene izgatás miatt indult eljárás.

A debreceni törvényszék tegnap délelőtti tartott főtárgyalást dr. Balogh Béla tanácselnök vezetésével ebben a bűnügyben s Juhász Istvánt fegyveres erő elleni izgatás miatt 4 hónapi fogházra és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész sulyosbításért, a védő enyhítés miatt jelentett be felelőszót.

Véletlenül agyonlőtte a menyasszonyát.

A revolverben felejtett golyó okozta a súlyos szerencsétlenséget.

Karácsony éjjelén Kistálya köz-ségben egy játék közben véletlenül elsült revolver golyója halálra sebzett egy fiatal, viruló szép leányt.

A szerencsétlenség egy kistályai jómódu gazda házában történt karácsony vigiliáján éjjel 3 óra ájban. Domokos József gazda a karácsony-estét együtt töltötte egy másik gazda — Mészáros János családjával, aki-nek 18 éves Gizella nevű leánya menyasszonya volt a Domokos fiú-nak ifj. Domokos Józsefnek. A két család tagjai együtt mentek el az éjféli misére is ahonnan a leányi szü-leivel hazakísérte a lakására a fiatal Domokos.

A vőlegényt bucsuzás előtt behi-vták Mészárosék a házba, majd ami-kor elakart menni, a leány megkér-dezte vőlegényét, hogy van-e nála löt, amivel a kutyákat elkergetheti. — Minek, — válaszolt a legény — van nálam revolver.

Majd menyasszonya kérésére ki-vette zsebéből és megmutatta a fegy-vert. A leány azonban tovább érde-kelődött, hogy hogyan működik a re-

volver, mire Domokos kiszedegette a töltényeket s abban a hiszemben, hogy a fegyver töltetlen, meghuzta a ravaszt. Ebben a pillanatban a re-volver nagyot dörrönt, egy — a dobban felejtett — töltény elsült és a golyó Mészáros Gizellának a fe-jébe fúródott.

A szerencsétlen leány szörnyű sí-koltással rogyott össze; a golyó az orr tájékán fúródott a fejébe és a tarkón jött ki. Nyomban orvost hi-vattak, aki már eszméletlenül találta a leányt. Még az éjszaka folyamán az egyi Irzalmasok kórházába szállították, ahol azóta élet és halál között fekszik.

A szerencsétlenség okozóját, Do-mokos Józsefet a kistályai esend-őség letartoztatta és a miskolci kir-ügyészségre szállította. Az ügyészség-en azonban tekintettel arra, hogy csak véletlen balesetről volt szó, nyomban szabadlábra helyezték, bár a bűnvádi eljárást gondatlanságból okozott súlyos testi sértés címén meg-indították ellene.

Anyakönyvi hírek. Az állami anya-könyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Szabó Lajos rkath. gazdálkodó Szabó Rózával rkath., Borsi Sándor ref. máv. műszerész Berenyei Ilonával ref. máv. Fehér Imre ref. cipészegéd Székes Erzsébettel rkath. — **Házasságok:** Töviskes Ant-al ref. Tóth Irénnel ref., Szénási János ref. Márton Juliánával ref., Semogyi Lajos ref. Gyarmati Juliánával ref., Schmidt Sándor rkath. Krali Juliánával rkath. és Ferencz József ref. Balogh Erzsébettel ref. — **Születések:** Győri Antal munkás leány Erzsébet, Gyarmati Gyula házi szolga fia Gyula, Barta Sándor ko-ecsis leány Róza, Villás Kálmán ács-segéd fia Béla, Trattner Jenő keres-kező fia Emil, Michael Lajos napsz. fia János, Lakatos István villamos-kálauz leány Magdolna, Grószinger Mórle kereszmáros fia Imre, Dezső Emil tisztv. fia Emil, Kádár József hiv. szolga fia István, Kovács István

máv. fűtő fia Zoltán, Filek József ács-mester fia Zoltán, Szűcs Mihály napsz. fia János, Molnár István nap-szamos leány Erzsébet, Sztanó Gá-ber cukrász fia Gábor és nyole tör-vénytelen. — **Halálozások:** Gál Im-réné rkath. 28 éves, Pallai András ref. 5 hónapos Pesti u. 4., Farkas Imre rkath. 60 éves Rákóczi u. 9., Szilágyi János ref. 17 éves Késes u. 62., Jósza Vince rkath. 78 éves Batt-hyányi u. 11. és Papp Sándor ref. 68 éves Monostor u. 4.

Szilveszter-est a Mozdó-színházban: A napi programon kívül még kitűnő bohózatok.

Uriasszonyok, urileányok szabni, varni tanulnak Laborfalvy Márkos Luizánál, az elegáns hölgyek divat-szalonyában, Rákóczi u. 41.

Cserépkályhák belföldi és Bud-weiszi nagy választékban átrakáso-akat és tisztításokat vállal: KRISCH KÁROLY cserépkályharaktár Deb-recen, Piac ucca 89. Telefon 12-18.

A lángba borult karácsonyfától ösz-szeéget három gyermek Győrben. Győrből jelentik: A Bálint Mihály, ucca 103-as számú ház egyik lakásá-ban gyönyörű karácsonyfát állított fel a Pusztai család. Az egyik égő gyertyától lángra lobbant a fára ag-gatott gyulékony papíryanag és a Pusztai család egyik tagja: Zsófia, gyári munkásleány el aakrta oltant a tüzet, közben azonban magára rán-totta az égő karácsonyfát és ettől a ruhája tüzet fogott. Kétségbeesve ki-áltozni kezdett, a szomszédok berohantak, de ekkor már a két kisebb Pusztai gyereknek a ruhája is tüzet fogott. Kihívták a mentőket, akik meg-állapították, hogy Pusztai Zsófia fején és kezén súlyos égési sebeket szenvedett, a két kisebb gyermek pe-dig könnyebben sérült meg. A rendő-ség megindította a nyomozást, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a fe-lelősség.

Nagy Szilveszter-est Korona disz-teremben szombaton este 8 órai kez-dettel.

Egy órában halt meg a férj és fe-leség. Breznóbányán tegnap ugyan-azon órában halt meg a kilencven éves Kachnics Sámuel jómódu pol-gár és nyolcvanegy éves felesége, Hlivó Mária, akik hatvanegy élet-étek együtt. Nagy részvét mellett temették el a köztisztviselőben állt házaspárt.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlé-kü jó atyám és nagyatyám polg. Fa-ragó András temetésén megjelent kedves rokonainknak, jóismerőseink-nek és barátainknak szíves jószáguk-ért és az irántunk megnyilvánult jól eső részvétért fogadják gyermekeim nevében is hálás köszönetünket. Öv. Rácz Gáborné Faragó Julianna, Rá-kóczy ucca 49.

A Városház étterem Szilvesztere a legpompásabb multság lesz!

Knotti Kovácsné Sillve Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabással, varrónkolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett ruhól-gyek az iparhatóság által megenge-dett legrövidebb idő alatt képesített-nek.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

**Frank József
és Testvére**
Debrecen, Piac u. 46.

ujonnan berendezett
uriszabó üzletében
női, férfi és gyermek

cipők

is nagy választékban.
Cipő osztályvezetője Fenyves
ismert budapesti szak-
ember.

TRIANON TÜKRE.

Mit mondanak maguk a pozsonyi tótok a Rothermere-ellenes akció kudarcáról? A pozsonyi Slovenske Ludo vé Noviny foglalkozik a Rothermere-ellenes akcióval. Ezen cikke miatt elkobozták. A második kiadásban megjelent cikktöredékek egyebek között a következőket tartalmazzák: „A Rothermere-ellenes akció tulajdonképpen alássa az állam alapjait. Eppen az ellenkezőt eredményezi annak, amit céloznak vele. Faluról-falura, házról-házra járnak, a nyugalmából felverik és izgatiák a szlovákságot. A falu népe éppen ennek akciónak a révén jut arra a következtetésre, hogy bizony így-ugy, ez a Rothermere, úgy látszik, mégis csak moresre tanítja a mi urainkat. Szóvet ver az emberek fejébe, ha a tanító eléjük rakja a tiltakozó iveket. — Mi a célja ennek? Csak kis parasztész kell hozzá, csak kis lélektani tapasztaltság kell hozzá, hogy rá lehessen jönni arra, hogy így nem lehet pozitív módon dolgozni Rothermere ellen. S a városokban ugyancsak gyűjtik az aláírásokat. Aki akarja, aláírja, aki nem akarja, nem írja alá a tiltakozó iveket, aki nem írja alá őket, annak semmi baja nem történik, mert csak az nem írja alá, aki eléggé független. Gyenge emberek, hivatalnokok, függő alkalmazottak aláírják a tiltakozást. Ez azonban nem jelent semmit. S ha akad is magyar és német, aki anyagi okokból aláírja az iveket, ezzel nem válik csehszlovákká, sőt felbőszülve a vele esett méltánytalanságon, sok esetben sokkal öntudatosabb ellenségévé válik az államnak, mint addig volt. Ne hozzák forrongásba a lelkeket, ne reitsék véka alá a nyomort és sérelmeket! Hanem ragadjanak meg minden eszközt, mely alkalmas arra, hogy megvédjék az elégedetlen szlovák lelkeket és talpraállítsa a szlovenszói közgazdaságot és ipart. Az igazságot tegyék uralkodóvá! S a sérelmeket tegyék jóvá! Csakis ilyen módon lehet eltávolítani ezt a veszelvt, amely nem Pestről, nem Londonból, hanem a prágai falánkok és a szlovenszói haszontalanok részéről fenyeget”. — Igaza van!

Öszinte kritika az oláh adózási rendszerről. Az oláh adózási rendszertette és bírálata tárgyává Beller Hans aradi sváb képviselő. Kételvét fejezte ki afelől, hogy a beteriesztett költségvetési tervezet realis volna Erdély a legsúlyosabb gazdasági válság óráit éli át. Ezt a válságot egyaránt sanyli mindenki, de leginkább a parasztság. A világ egyetlen államában sincs a parasztság siralmasabb helyzetben, mint Romániában. Rettenetes adókkal nyomják el a parasztságot. Noha a költségvetési tervezet kilátásba helyezi az egyes adóknak leszállítását, ezzel szemben a valóság az, hogy a parasztságot közvetett adókkal még törvénytellenesen is allandóan sanvargatják. Pl. az adótörvény 17-ik szakasza mentesíti a legfeliebb 3 szobával bíró parasztházakat az adó alól, az adóügyi hatóságok Arad és Temesváronál megvők kisebb ségi községeiben még behajthatják ezek után is a házádot. A házádot különben is teljesen önkényesen vetik ki. Teljesen törvénytelen módon Temesváronálban még egész önkényesen kitalált új adónemekkel is sanvargatják a kisebbségi lakosságot az alantas hatóságok. Így pl. a temesvári politechnikum részére is egyszerűen adót vetnek ki az egyes községekre, úgy hogy a tisztára sváb Lovrin községre 200.000 lei van ilven címen kivetve. Arad megvében viszont oláh templomnak és fák internátusok felépítése címén vetnek ki külön adókat a kisebbségi községekre. Az egész adózási rendszerre egyébként a legiellemzőbb hogy Temesvárott utóbb időkben bezárólag 1927. december 1-ig 283 iparos adta vissza az inarengedélvét, sőt Arad és Temesváronál megvők községeiben is közel 1000 iparos mondott le az inarengedélvét. Az oláh gazdálkodás rettenetes kény-

Megtartotta magának a másfél millió koronával „kibélelt“ talált pénztárcát.

Fenyegetésekkel kényszerítette társát, hogy kifizesse az együtt elfogyasztott ital árát. — Kettős bűnügy egy korcsmai italozás miatt.

Király Bálint berettyóújfalui lakos nem réziben a berettyóújfalui Glück Sándor-féle korcsmában mulatott két barátjával, Németh Lászlóval és Jenei Lajossal.

A késő esti órákban akartak eltávolozni a korcsmából. Király amint felkelt a helyéről egy pénztárcát pillantott meg az ivószoba padlóján. Felvette és látta, hogy másfélmillió korona van benne, eltette magának.

Barátai is felkeltek, hogy távozzanak. De mikor a fizetésre került a sor, Jenei Lajos fenyegetésekkel arra kényszerítette Németh Lászlót,

hogy a fogyasztott italok árát fizesse ki. Király Bálint és Jenei Lajos ellen feljelentés folytán eljárás indult.

A debreceni törvényszék a tegnapi délután megtartott főtárgyaláson Király Bálintot a másfélmillió koronát tartalmazó pénztárca eltulajdonítása miatt 1 hónapi fogházra, Jenei Lajost pedig zsarolás miatt, mert Németh Lászlót korcsmai számla kifizetésére kényszerítette, zsarolás miatt 3 hónapi fogházra ítélte.

Az ítéletet az ügyész és a védő megfélebbítették s így az még nem ígérős.

Miniszteri rendelkezés a túl magas egyházi adók ellen.

A hitközségi adó átlagban csak tíz százalék lehet a törzsadóknak. —

A magas hitközségi adók miatt az utóbbi időben egyre gyakrabban panaszkodnak az adózó hívek és ezek a panaszok egyformán sűrűn hangzanak fel minden felekezeti körben. Eizonyos, hogy a mai gazdasági viszonyok között a hitközségi adókból mázó jövedelemre fokozott mértékben van szükségük a különböző egyházaknak és nyilvánvalóan ez az oka annak, hogy

tagjaik teherbírását sokszor túlzott mértékben veszik igénybe.

figyelembevétel nélkül annak, hogy a különböző állami és községi adók, pótdólok ugyancsak erős mértékben sújtják az adózó polgárokat. Ezek a panaszok eljutottak a pénzügyminisztériumhoz is és arra készítették, hogy a pénzügyigazgatóságokhoz és adóhivatalokhoz intézett körrendeletben kísérelje meg az adózó közönség érdekeinek védelmét.

Miután — mondja többek között a rendelet — az egyházközségek részéről kivetett és nem egy esetben ami adók többszörösét kitevő magas hitközségi adók

veszélyeztetik az adózó közönség teherbírását és sértik a közadónál érdekeit többi hatóságok jogos igényeit,

a miniszter elrendeli, hogy a jövő évtől kezdve a hitközségi adók csak olyan községekben vonhatók együttes kezelésbe, amelyekben

a hitközségi adókievítés kulcsa átlagban meg nem haladja a 10 százalékot,

ahol pedig a hitközségi adó az illető felekezeti híveire kivetett törzsadók 10 százalékát meghaladják, ott az együttes kezelés engedélyezését a miniszter magának tartja fenn.

Ahol nincs szabályszerűen megalkult hitközség, ott hitközségi adó sem vehető ki.

Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Vig-est a Népházban

szombat és vasárnap este 8 órakor.

Szombaton este Vig-est után 10 órával kezdettel Szilveszter-est tánccal és éjjélkor cabaré lesz.

A debreceni Népház Egyesület szokásos szombat-vasárnap Vig-estje este 8 órával kezdettel kitűnő, kacagató új műsorral, Szilveszter dacára is megtartatik. A szombat esti Vig-est után 10 órával kezdettel nagyszabású Szilveszter-estét is rendez a Népház Egyesület reggelig tartó táncmulatsággal, konfetti csatával, éjjélkor első rangú cabaré műsorral. Azonkívül sok szellemes és mulattató meglepetést tartogat a rendezőség a közönség számára, úgy hogy egy pillanatra sem unatkozhat. Ugy a Vig-est mint az éjfél cabaré műsorán jobb, mint jobb magánzámok, tréfák, vicjelentek kerülnek bemutatásra. — A tánchoz a zenét elsőrangú cigány zenekar szolgáltatja. Az ez alkalomra felállítandó bufféban hideg és meleg ételek lesznek, kitűnő italok állanak a közönség rendelkezésére.

Vig-estekre a helvárok a szokásosak. A Szilveszter este a beléptéki külön személynként 1 pengő, mely úgy az éjfél cabaréra, mint a táncmulatságra is érvényes. Jegyekről táncos elővételeben a Kossuth uca 58. szám alatti trafikban gondoskodni, a hol a részletes műsor is megtekinthető. A Szilveszter esti bevétel, úgy, mint a Vig-esté is a debreceni Népház Egyesület szociális intézményeit szolgátja.

A TULAJDONOSNÓ VITRIOLLAL LEÖNTÖTTE SEGÉDJÉT.

Budapest, dec. 29. A délutáni órákban Neder Józsefné a Váci ut 1. számú házában levő csemegüzlet tulajdonosnője vitriollal leöntötte az üzletben segédjét Gázsó Sándort. Az asszonyt előállították a főképítanyságra. Gázsó Sándort pedig a Rókusba vitték, ahol megállapították, hogy a fiatal segédnek egyik szemét a sav kigégette. Állapota életveszélyes.

IPARÜGYEK.

Szatócsüzetben nem szabad szemüveget árusítani. A Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara a járási szolgabírói hivatal megkeresése alapján abban a kérdésben hozott határozatot, hogy rövidárukereskedő erre irányuló iparigazolványa alapján szemüveget árusíthat-e vagy sem. A kamara nemlegesén döntött.

„METEORBAN“

szombaton sorsjátékkal egybekötött nagy Szilveszter-est Zoro és Huruval! Bebutatásra kerülnek:

A száguldó kisértet

és

A két csirkefogó.

Előadások: 6, 8 és 10 órakor. Jegyelővétele! — Minden előadáson 3 malac lesz kisorsolva díjtalanul.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVACSNE
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig
Iparilag is kénesít.

Persil

minden fehérnemű mosásához!
A Persillel mosott ágyhuzat napokon keresztül megtartja illatos üdeségét.

A használati utasítás betartása fokozza az eredményt!

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Pénteken este bérletszűnetben: **Mesék az írógépről.**
Szombaton délután: **Gyermek kabaré.**
Szombaton este bérletszűnetben: **Mesék az írógépről.**
Vasárnap délután fél 4 órakor: **Katonadolog.**
Vasárnap este bérletszűnetben: **Mesék az írógépről.**
Hétfőn A) 21 bérletben **Mesék az írógépről.**
Kedden szelvénybérlet: **Mesék az írógépről.**
Szerdán B) 21 bérletben: **Mesék az írógépről.**

A színházi iroda jelentései:

Ma este és a következő napokon: **Mesék az írógépről.** Operett-sláger. Bérletszűnet.
Mesék az írógépről. Hétfőn A) bérletben!
Hétre várom... a Csokonai Színháznál és fél 8-kor megnézzük a **Mesék az írógépről** slágeroperett szenzációs előadását!

Talán ma vár a boldogság... ha megnézem a **Mesék az írógépről** csodaszép zenéjű operett előadását, ahol életre kelnek Szomaházy István hírneves regényének népszerű alakjai. Timár Ila — mesél az írógépről. Ferenczy Marian táncol. Szathmáry Margit cseveg a **Mesék az írógépről** c. darabban! A férfi szereplők Antók Ferenc, Szirmai Rajz, Szigethy Andor, Virágháthy, Szigeti Jenő alakításai elsőrangúak!

Holnap, szombaton, december 31-én három előadás! I. **Gyermek-kabaré** fél 4 órai kezdettel, félhelyárral! II. **Mesék az írógépről.** Bérletszűnet. III. **Nagy Szilveszteri éjjeli kabaré** 11 órai kezdettel. Rendes esti árák.

Gyermekek, jó kisleányok, kisfiúk! Gyertek el holnap fél négy órakor a színházba! Ott láthatjátok a Keeske Pepi című meséjátékot, aztán Szigeti Pécsi mesél nektek és meghintáztat Benneteket a színpadon! Utána pedig a Hüvelyk Matyi az óriások között, c. meséjátékban gyönyörködhetek!

Nagy Szilveszteri kabaré-est a színházban holnap 11 órakor! Felépnek: Timár Ila, Elek Ica, Herman Manci, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Bihari Sándor, Szirmai Vilmos, Raiz Jancsi, Szigeti Jenő.

Félhelyárral látszik a színház a Gyermek-kabaré holnap délutáni előadásán! Már 90 fillérért földszinti támlásszékről nézheted meg kisfiam a Gyermek-kabaré holnap délutáni előadását!

Előkészületben: A levél és A templom egere.

Két nagyszerű egyfelvonásos és kitűnő maqánszámok szerepelnek a Szilveszteri kabaré műsorán!

Elővételben kapkodják a Gyermek-kabaré és a Szilveszter esti kabaré jegyeit!

Ujévi meglepetés!

Hosszu, fekete télikabát hársny gal-lérral mérték után 69 pengőtől. — Fekete városi bunda plüss béléssel mérték után 79 pengőtől. Sötétkék vagy fekete férfi öltöny mérték után 53 pengőtől.

Jegdes János, Péterfia 42.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntektől — csütörtökig:

VIGSZÍNHÁZ

VILÁGFILM!

Az amerikai filmgyártás legújabb anyg képe!

Mindvégig színes felvételek!

A FEKETE KALAÓZ

A tengerek hőséne regénye 8 fejezetben.

A főszerepekben: Douglas Fairbanks és Billie Dove.

Megelőzik:

Buster a rablók között és Sok a kéro bohózatok.

SZILVESZTER-EST

Szilveszter napján előadások 6—8 és fél 10—12 óráig.

A rendes műsor tarkítva kitünó bohózatokkal.

APOLLÓ

Péntek — vasárnap:

ADD VISSZA A VÖLEGÉNYEMET vigjáték attrakció 7 felvonásban.

Főszereplő: Laura La Plante.

Megelőzik:

Edison és Kiki gyere ki bohózatok.

SZILVESZTER-EST

Szilveszter napján előadások 6—8 és fél 10—12 óráig.

A rendes műsor tarkítva kitünó bohózatokkal.

URÁNIA

Szombattól Szombattól

TOM MIX FILM!

H A J R Á T O M!

vadnyugati történet: 7 felvonásban.

Megelőzik:

Fridolin a szerencsés és Little Parade bohózatok.

RADIÓ

Péntek, december 30.

Budapest 555.6 (3): 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.15: Jog-

tudományi előadás, Papp József dr. 72—96, gyenge 52—72, bívaly 70, az Ügyvédi Kamara elnökének felolvasása: „Törvény, bíró, ügyvéd”. 5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. 6.15: Egészségügyi előadás. Sturm József dr. egészségügyi főtanácsos: „A fogápolás fontossága”. 7.15: Hangverseny. 9: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 9.30: Cigányzene.

KÜLFÖLD:

5.40 Zürich: Táncczene.
5.45: Bécs: Zenés gyermekműsor.
6.00 Bécs: Josef Mainz-est.
7.30 Berlin: Verdi: Luisa Miller.
8.05 Leipzig: Bach karácsonyi oratórium.
8.30 Bécs: Dalok és duettek.
9.15 Breslau: Két egyfelvonásos.
10.30 Leipzig: Táncczene.

MAI TŐZSDE

Zürichi zárlat: Páris 2036 és fél, London 2525 és háromnegyed, Newyork 51720, Brüsszel 7240, Milánó 2731, Amsterdam 209 és egynegyed, Berlin 12357 és fél, Bécs 7310, Szófia 375, Prága 1532, Varsó 5805, Budapest 90 és fél, Belgrád 914, Bukarest 318.

Külföldi valuták: Angol font 27.85—28.00, belga frank 79.80—80.10, cseh korona 16.88—96, dán korona 153—153.60, dinár 10.04—10.10, dollár 568.50—70, francia frank 22.55—75, hollandi forint 230.70—31.70, zloty 63.90—64.20, lei 3.49—54, shilling 80.45—80, norvég korona 151.85—152.45, svájci frank 110.30—70, svéd korona 154.10—70, lezeta 94.70—95.10.

Terménytőzsdezárlat: Irányzat a kenyérmagvakban jól tartott, egyekben változatlan. Forgalom csendes. Árak: 77-es tv. 30.30—35, ft. 30.15—40, egyéb 30.15—35, 78-as tv. 30.65—80, ft. 30.45—70, egyéb 30.45—65, 78-es tv. 30.95—31.10, ft. 20.80—95, egyéb 30.75—90, 80-as tv. 31.05—25, ft. 30.85—31.10, egyéb 30.85—31.05, rozs 20.05—25, a többi változatlan.

Vágómarhavásár: Felhajtás 493. Ökör 102—24, kiv. 128—22, közepes 84—100, gyenge 52—80, bika 102—16, közepes 88—100, gyenge 72—86, tehén 100—16, közepes

Ne kérdezze, mert úgy is tudnia kell mindenkinek,

maqánosoknak, társasköröknek, kaszónoknak szilveszterre, újévre, névnapokra a leszébb s minden képzelelet elűlmuló, szép és olcsó ajándéktárgyak az Inqóságközvetítőben kaphatók

Páratlan alkalmi vételek: butorokban és pedig: hálósobák, ebédők, maqános butordarabok, ágyak, asztalok, rézágyak, gyermekágyak, íróasztalok, előszobafalak, tükrök, kandelaberek, matrácok, hencserek, divánok, könyhaszkekrények, paravánok, továbbá: arany és ezüst ékszerek, gyöngyök, régi poharak, porcellánok márvány, alabaster-dísztárvak, régi órák, zenélőkazetták, képek, festmények, szobrok, porcellán és maiolika szobrok, dísztárvak, csodaszép műtvőkézimunkák, gyöngyöru vázák a legnagyobb választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárvak: csikóbörös kulacsok, dohágyzacskók, tányéros pipák, fokosok és mindenféle kézműipari tárvak.

Keresünk meqvételt: egész hálókat, ebédőket, uriszobákat, maqános butordarabokat, Wertheim-szekerényeket, betetelőköcsikát, gyermekköcsikát, ebédő és íntőszőnyegeket, zongorákat, cimbalmokat, klarinétokat, íróasztalokat és mindenféle inqóságokat.

Ha elköltözik, forduljon az Inqóságközvetítőhöz, mert mindenféle inqóságait itt értékesítheti a leghamarább. Jól jevezzze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt időn el az Inqóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Vásárok jegyzéke.

Január 1. Állat- és kirakodóvásár: Ersekvadkert, Pilis.

Január 2. Állat- és kirakodóvásár: Balassagyarmat, Bodajk, Magyaróvár, Némethely, Ozora, (certés vásár bizonytalan) Pécs, Pétervására, Somogyvámsón, Szentdienes, Tinye, Veszprém alsóváros.

Január 3. Állat- és kirakodóvásár: Beled, Nagybörzsöny. Állatvásár: Mezőtur.

Január 4. Állat- és kirakodóvásár: Dornbvár, Kapósvár, Polgár. Kirakodóvásár: Mezőtur.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Hölgyek
figyelmébe

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatolcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitünó minőségben szörme pallér (s kezelővel) már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2x0 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna
Női felöltők
áruháza.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

FÉRFI- ÉS NŐI RUHÁT
IZLÉSESEN TISZTIT.

WACHA, SIMONFFY 55,

AJÁNLAT

Boraim
Kiváló minőségű és olcsó árait saját érleke megismerni: 5 liter vételnél zamatos utkadarka 120 fillér, — Rizling mézes fehérrel vegyesen szürve 132 fillér. — sajáttermésű hecskai ó rizling 136 fillér. Tokajhögvaljai szomorodni 2 pengő Jóna János Nyil ucca 34. szám. 1144

Egy
udvari szoba 1-2 nőnek kiadó. Értekezni: 12-2-ig. Cím a kiadóban. 1142

Szerény
magános női kvártélyba elfogadók, kevés pénzért. Cím: Gilányi ucca 17. sz. Boldogkert. 1148

Elsőrendű
házi koszt kapható a Bathányi uccán Szin házi Bodegában. Abon nensek letételek. 1146

Bor
sajáttermésű labor literenként 130 fill. kapható Czilli Mihálynál. Rákóczi ucca 12. 1147

Kiadó
lakás egy szoba, konyhával és különálló 1 szoba azonnal, villamoshoz öt perc Bihari téren, vészóhid mellett. Értekezni Vár ucca 8. szám. 1150

Zongorázni
tanítók kezdőket, haladókat magyarul, oroszra is. Eötvös u. 48. sz. 1151

Hölvekl
Urak! karácsonvi és újévi ajándéktárgyakat legolcsóbban és célzatosan szerezhetik a Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 1174

Uj virágüzlet
Csapó ucca 49. szám alatt megnyitottam virág üzletemet, hol élő és művirág koszorúk, alkalmi csokrok és kosarak izléses és szép kivitelben a legolcsóbb áron kaphatók. — A n. é. közönség szives pártfogását kéri Bakos Gyuláná. x

Ujévre

név- és születésnapra fésű- és mankúr-kazetták, Coty—Hanbigent, Dorsay és Swarloseparfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi áron nagy választékkal kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna” drórerőjében DEBRECZEN, BATHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Olcson
varr és javít fűzőket akár otthon, akár pedig házaknál, sőt ez időszerűen állandóan házaknál dolgozik. — Tóth Eszter, Mester ucca 15. harmadik aító. 1143

Takaréktűzhelyeit
rendbehozza, ha nem süt, fűstöl Széchenyi ucca 6. lakatos. 1133

Ujévi
malacok kaphatók. — Hajó u. 2. sz. 1135

Mérlegképes
könyvelő perfékt magyar, német levelező, óras könyvelést, mérleg készítését, új könyvek lefektetését vállalja Singer. Sziv ucca 4. 1129

Kiadó
Árpádtér 26. alatt egy üzlet kiözésnek, műhelynek, vagy bármilyen célra, ugyancsak egy bolt helyiség kiadó. Hadházi ut 2. sz. alatt. 891

Elcserélném
Alsóújsán a legszebb helyen lévő terméskő alappal újonnan épült villaszerű házamat — debreceni kisebb családi házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezeket kívül modernül berendezett üzlethelyiség teljes felszereléssel, korlátolt italméréssel és trafik engedéllyel. Téglaakut, övívű és új gőré. A házzal jár 1000 négyzetméternyi első osztályú termő szőlő és gyümölcsfákkal. Értekezni dr. Nagy István ügyvédnél, Szent Anna ucca 8. szám alatt.

Sestakerti ó-bor
literenként 140 P.-ért kapható Pénteknapénél. Kigyó ucca 43. sz. 879

Ha iót akar
akár arukban, akár arvagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 28 éve fennálló Földvári-fele Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. — Széchenyi u. 55. Telefon 168. Tanuló gyámkornok felvétetik.

KERESLET

Keresek
jókarban lévő használt fehérnemű end-liző-gépet, Fisch Mariska kézimunkaüzlet Berettóútfalu. 1152

Ügyes
betárol szobaleányt keresek elsőjére Kossuth ucca 48. szám. 1130

Keresek
jól főző mindenest, ki ut háznál szolgál. — Eröss Lajos u. 20. sz. 1128

Butort
veszek, eladok, kárpitos munkát vállalk. Széchenyi ucca nyolc Szentpéteri. 108

ELADÁS

Eladó
bázhely Mester uccán sorompónál. Értekezni Vár ucca 8. sz. 1149

Eladó
négy darab hat hetes malac újévi vágásra, Csillag ucca 36. 1145

7 drb.
6 hetes malac darabként is eladó. Ujvárosi ucca 37. 1131

Eladó
igen szép háto szoba berendezés. Értekezni lehet a déli órákba — Nap ucca 9. sz. 1178

Három lámosás
rádió teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóban. 991

Egy
140 ker. diezónak fele eladó. Lorántffy u. 25. szám. 1120

Középtermék
férfiaknak, vagy fiatal embereknek eladó több rendbeli ruha, köztük frakk és smoking is. A tulajdonos azért adja el, mert kihízta a ruhákat, melyeket nagyon szerény áron ad el. Érdeklődők a kiadó meghívatalban. x

JÖJJÖN

mindenki
hozzánk
férfi ruhát vásárolni
mert

áraink beszélnek:

- Hosszu fekete télikabát bársony gallérral 72 P-től
- Fekete városi bunda plüsch bélésű és szörme gallérral 80 P-től
- Szörme bélésű rövid bunda 100 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát 50 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát szörme gallérral 65 P-től
- Sötétkék v. fekete férfiöltöny 60 P-től
- Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től
- Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól — 12 éves korig 27 P-től

Felhalmozott téli áruinkat feltűnő olcsón árusítjuk!!

DEBRECEN legnagyobb férfi, fiu ruhaáruháza a

Magyar Ruháipar

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Sofför
vizgára szakaz rően műhely gyakorlati csak a Keresó gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan átadásba helyezésével, Erzsébet u. 20

Rádiósoknak
minden nagyobb vásárlás után
1 drb. Tungstram-lámpát
ad ajándékul karácsonyig
SIMON rádió szaküzlet
Tungstram helyi képviselő: József kir. uccáj-u. 3. Telefon 13-22.